

习近平在第三届进博会开幕式上发表主旨演讲 中国将坚定不移全面扩大开放

新华社北京11月4日电 第三届中国国际进口博览会开幕式4日晚在上海举行,国家主席习近平以视频方式发表主旨演讲。习近平指出,新冠肺炎疫情使世界经济不稳定不确定因素增多,但中国扩大开放的步伐仍在加快,各国走向开放、走向合作的大势没有改变。各国要携手致力于推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放。中国将秉持开放、合作、团结、共赢的信念,坚定不移全面扩大开放,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场,推动世界经济复苏,为国际社会注入更多正能量。

习近平指出,本届进博会是在特殊时期举办的。突如其来的新冠肺炎疫情给各国带来严重冲击,也给世界经济带来重创。中国在确保防疫安全前提下如期举办这一全球贸易盛会,体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

习近平强调,尽管受到疫情

影响,今年中国扩大开放的步伐仍在加快。我在第二届进博会上宣布的扩大对外开放系列举措已经全面落实。中国持续扩大进口。海南自由贸易港建设总体方案、深圳进一步扩大改革开放的实施方案发布实施,商签高标准自由贸易协定、培育进口贸易促进创新示范区、保护知识产权、高质量共建“一带一路”等举措都取得了积极进展。

习近平指出,疫情使世界经济不稳定不确定因素增多。从历史上看,不管遇到什么风险、什么灾难、什么逆流,人类社会总是要前进的,而且一定能够继续前进。各国走向开放、走向合作的大势没有改变。我们要携起手来,共同应对风险挑战,共同加强合作沟通,共同扩大对外开放。要致力于推进合作共赢的共同开放,信任而不是猜忌,携手而不是挥拳,协商而不是谩骂。要致力于推进合作共担的共同开放,大国要率先示范,主要经济体要以身作则,发展中国家要积极作为。

要致力于推进合作共治的共同开放,不应该任由单边主义、保护主义破坏国际秩序和国际规则,而要以建设性姿态改革全球经济治理体系,推动建设开放型世界经济。

习近平指出,刚刚闭幕的中共十九届五中全会,对中国“十四五”时期发展作出全面规划。中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标即将实现,从明年起将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,中国将进入一个新发展阶段。我们提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这决不是封闭的国内循环,而是更加开放的国内国际双循环,不仅是中国自身发展需要,而且将更好造福各国人民。中国是全球最具潜力的大市场。中国制造已经成为全球产业链供应链的重要组成部分,作出了积极贡献。中国广阔的内需市场将继续激发源源不断的创新潜能。中国将坚定不移全面扩大开放,让

中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场,为国际社会注入更多正能量。

第一,建设开放新高地。中国将有效发挥自由贸易试验区、自由贸易港引领作用,出台跨境服务贸易负面清单,在数字经济、互联网等领域持续扩大开放,深入开展贸易和投资自由化便利化改革创新,推动建设更高水平开放型经济新体制。

第二,促进外贸创新发展。中国将继续通过进博会等开放平台,支持各国企业拓展中国商机。中国将挖掘外贸增长潜力,为推动国际贸易增长、世界经济作出积极贡献。中国将推动跨境电商等新业态新模式加快发展,培育外贸新动能。中国将压缩《中国禁止进口限制进口技术目录》,为技术要素跨境自由流动创造良好环境。

第三,持续优化营商环境。中国在疫情后出台的各项纾困惠企政策,对在中国境内注册的企业一视同仁。今年,中国实施外商投资法和相关配套法

规,进一步缩减了外商投资准入负面清单。中国将继续完善公开透明的涉外法律体系,强化知识产权保护,维护外资企业合法权益,以优质服务营造更好环境。

第四,深化双边、多边、区域合作。中国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定,推动尽快签署区域全面经济伙伴关系协定,加快中欧投资协定、中日韩等自由贸易协定谈判进程,加强同世界高标准自贸区交流互鉴。中国将积极参与世界贸易组织改革,积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等机制合作。中国将同相关国家高质量共建“一带一路”,推动构建人类命运共同体。

习近平最后指出,中国人常说,“不到长城非好汉”。当前,世界经济发展面临严峻挑战,我们要坚定信心、增强勇气、共克时艰。中国愿同各国一道,在开放中创造机遇,在合作中破解难题,携手创造人类更加美好的明天!

山东省监狱管理局原副局长王文杰等5人受审

首次披露! 任城监狱疫情始于一次串门

本报综合消息 今年2月,湖北、山东、浙江的5个监狱发生罪犯聚集性感染,受到社会广泛关注。其中,山东任城监狱的疫情造成207人确诊,时任司法厅厅长被免职。此事11月4日有了最新进展:据山东高法微信公众号报道,山东省监狱管理局原副局长王文杰、任城监狱原监狱长刘葆善、原副监狱长邓体贺、第五监区原教导员陈民华、驾驶员戴光辉,同日受审并认罪悔罪。

庭审披露了更多细节,比如这波疫情肇始于一次串门,比如有狱警出现症状后隐瞒不报,比如多名罪犯发热后管理层没能有效应对……

2月21日,山东发布消息

称,任城监狱有207人感染,其中服刑人员200例、干警7例。

中央调查组发现,该起疫情由1月21日从武汉自驾车到达济宁的人员,传染给监狱工作人员,进而造成部分干警和罪犯感染。其中,2月12日下午,一值班干警因咳嗽到医院就诊被隔离收治,2月13日晚22时确诊。

在11月4日的庭审中,上述事实的部分细节得到首次披露。驾驶员戴光辉在济宁市任城区法院受审时,检方表示,1月22日,武汉返回济宁人员孟某某等人到戴家串门,与其家属有接触。

戴光辉回家后,将孟某某等人带的东西放到阳台。简而言之,他知道对方来自武汉,但故

意隐瞒事实,直至任城监狱暴发疫情,才讲出实情。

经检查检测,戴光辉的血清抗体阳性,其密切接触者中也有一人血清抗体阳性。最终,他因涉嫌妨害传染病防治罪被移送司法机关。

至于上文提到的2月12日就诊的狱警,在11月4日的庭审中,也得到披露。第五监区原教导员陈民华在任城区法院受审时,检方指控,他于当日被单位强制就医,经检查后确诊。

控方称,陈民华其实早就出现了咳嗽等症状,却长期隐瞒病情未报告,故而应以妨害传染病防治罪追究其刑事责任。

中央调查组认定,任城监狱疫情暴发后,是该单位原

领导班子官僚主义、形式主义严重,思想麻痹、管理松懈;山东省司法厅、监狱管理局督促指导不力,失察失职。包括时任司法厅厅长解维俊、时任监狱管理局政委姜运华在内,共11人因此被审查调查。

除了上述两名直接肇事的人员,山东省监狱管理局原副局长王文杰、任城监狱原监狱长刘葆善、原副监狱长邓体贺,还因涉嫌玩忽职守罪,于11月4日出庭受审。

济宁市人民检察院指控,王文杰不正确履行职责,对任城监狱上报的干警发热个案未调查核实,处置不当。

济宁市人民检察院指控,刘葆善在干警出现疑似症状后不

正确履行职责,盲目处置;且对罪犯跨监舍、跨楼层活动、交叉聚集等现象管控不力。

济宁市人民检察院指控,邓体贺对出现疑似症状的干警处置不力,没能按要求对多名发热罪犯采取有效应对措施;不正确履行职责,对罪犯跨监舍、跨楼层活动、交叉聚集等现象管控不力。

上述多场开庭中,被告人均当庭表示认罪、悔罪,亲属旁听了庭审,法院均表示择期宣判。



扫描二维码查看更多内容

公告 挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

挂失声明

- ★昂泰(山东)工程项目管理有限公司丢失淄博市房屋建筑和市政工程招标代理机构和招标代理从业人员信用管理手册,声明作废。
- ★桓台县泰兴医药连锁有限公司恒康店丢失二类医疗器械备案表,备案号:鲁淄食药监械经营备20155014号,声明作废。
- ★刘圣萌丢失淄博齐创房地产开发有限公司开具的火炬广场住宅商品房购房发票,号码:15488293,金额:10000元;号码:15488339,金额:186320元;号码:15488338,金额:20840元,声明作废。
- ★李翠兰丢失身份证,号码:370302195504272129,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话:0533-3595671

公告

淄博市公安高新分局正在侦办山东齐赢电子商务有限公司涉嫌非法吸收公众存款案,现处于立案侦查阶段,尚未到我局报案的投资出借人在2020年11月12日前,到高新区公安分局石桥派出所(齐风大道5000号,电话:0533-3916110)进行登记报案(请携带投资者本人身份证原件、复印件,投资协议原件、复印件,银行卡原件、复印件,相关银行流水明细原件等证据材料)。

特此公告。

淄博市公安高新分局
2020年11月3日

公告

淄博市公安高新分局正在侦办山东新维区块链信息技术有限公司淄博分公司涉嫌非法吸收公众存款案,现处于立案侦查阶段,尚未到我局报案的投资出借人在2020年11月12日前,到高新区公安分局石桥派出所(齐风大道5000号,电话:0533-3916110、17805337615)进行登记报案(请携带投资者本人身份证原件、复印件,投资协议原件、复印件,银行卡原件、复印件,相关银行流水明细原件等证据材料)。

特此公告。

淄博市公安高新分局
2020年11月5日